



# 一双球鞋、一件运动服、一副羽毛球拍…… 41个孩子节日里圆了“微心愿”

## 本溪



“这个‘六一’，我们帮41名孩子圆了‘微心愿’……”

本溪满族自治县爱在枫乡环保公益协会会长刘鑫华告诉记者，从辽沈晚报上认领清河县九年一贯制学校和东营坊中心校20名品学兼优的寒门学子的“微心愿”后，他们又征集了草河城镇、连山关镇两所中心校的21名寒门学子的“微心愿”，在“六一”儿童节这天，为41名孩子圆了“微心愿”。

由省精神文明办组织、辽沈晚报协办的百万志愿者圆百万“微心愿”活动开始后，爱在枫乡环保公益协会非常关注。5月25日，辽沈晚报发出本溪地区等待认领的10条微心愿，协会第一时间认领了清河县和东营坊20名寒门学子的“微心愿”。

“这些孩子大多是留守、单亲家庭的孩子，有的甚至从来没有离开过小山村。”刘鑫华说，认领“微心愿”后，他们在团队群里发出



孩子们庆祝六一儿童节。 志愿者供图

通知，志愿者响应特别积极，“因此我们决定扩大圆‘微心愿’范围，又在草河城和连山关两所中心校征集了20名寒门学子的‘微心愿’。再加上草河城一名团队常年帮扶的烈士的弟弟，一共是41个‘微心愿’。”

“六一”这天上午8时，20几名志愿者在爱在枫乡环保公益协会工作室门前集合，兵分三路，分别前往清河县、东营坊和草河城，“为了不给防疫工作添麻烦，每个小组也就五六个人，更多认领‘微心愿’的志愿者都没有去现场。给连山关中心校孩子的礼物我们通过客车托运到学校，委托学校帮我们给孩子

圆上‘微心愿’。”

刘鑫华介绍，这些孩子的“微心愿”各种各样，有想得到一双篮球鞋的，有想要运动服、羽毛球拍、乒乓球拍、天文望远镜的。有一名孩子的“微心愿”是给爸爸买一双鞋，“因为爸爸每天很辛苦，一双鞋穿了很久，都已经破了也舍不得买新的，还在穿着。”“还有个孩子的‘微心愿’是给家人买药，因为精神类药物我们没法买，打听价格后我们捐助了300元钱。”

除了孩子们自己的“微心愿”，爱在枫乡环保公益协会的志愿者还根据每所学校的情况给这些孩子购买了书包、文具等学习用品，“除了‘微心愿’礼物，团队还收到1250元捐款，我们又征求孩子们意见，分别给他们购买了围棋、象棋、书本等物品。”发放完礼物后，志愿者又捧上生日蛋糕给孩子们庆祝“六一”。

刘鑫华说，在东营坊中心校和孩子们互动的时候，他提到了“六一”儿童节的来历，“还真有个孩子举手回答上来了。”这让刘鑫华更加感觉到这些孩子的可爱和聪明，这次圆“微心愿”也更有意义。

辽沈晚报、辽宁文明网特派本溪主任记者 金松

## 盘锦

### 210辆“爱心送考车” 凭准考证可免费乘坐



考生凭准考证可免费乘坐爱心出租车。

用爱助力高考，用情服务考生，盘锦市爱心出租车团队“爱心送考”活动开展已经20年，已有近2000名爱心驾驶员累计服务了近3000名考生，很多驾驶员已连续十几年参加活动。

6月6日，随着100台“助力高考”巡游出租车和30台“爱心送考”网约车驶向街头，盘锦出租汽车行业“迎高考献爱心”活动全面展开。“爱心车队”的车辆都是车况较好、司机素质佳。它们分别被贴上了“爱心”标贴，系上了“金丝带”。

“今年参加‘爱心车队’的车辆一共有210台。其中，出租汽车一公司50台，出租汽车二公司100台，众联公司30台，网约车30台。”盘锦市第二出租汽车公司经理、爱心出租车团队负责人方志刚说，“爱心车队车内，免费提供水、口罩、风油精、酒精、纸巾等物品。”

盘锦爱心出租车团队通过双台子区文明办参加了由省精神文明办组织、辽沈晚报协办的百万志愿者圆百万“微心愿”活动。

“为考生提供一个放心、安心、舒心的乘车环境，在交通出行这个环节上助考生一臂之力。”盘锦爱心出租车团队负责人方志刚说，“今年仍然延续了往年凭准考证，所有高考考生和家长直接在路上招揽并免费乘坐贴有‘爱心送考’标识和‘金丝带’的空载出租车原则。”

辽沈晚报、辽宁文明网特派盘锦记者 徐刚文并摄

# 抚顺中考考生圆了学英语的“微心愿” 志愿者寄语：“稳住心态，你能行！”

## 抚顺



近日，辽沈晚报记者从抚顺市文明办了解到，清原满族自治县初三学生小源发出微心愿——想在中考前获得英语辅导。

通过多方联系，志愿者为小源找到一位在校志愿者，辽宁大学金融与贸易学院的杨颖同学。她曾获辽宁大学优秀学生、沈河区优秀志愿者等荣誉。

6月6日，记者了解到线上授课已经在进行当中。小源和家长对志愿者老师的线上辅导表示满意，杨颖寄语即将参加中考的小源“稳住心态，你能行！”

“第一次跟家长和小源联系的时候，我先问了一下孩子的学习情况。”6月6日，杨颖说小源的英语成绩还可以，问他哪个题型最棘手，“他的短板是阅读完形填空，说明他在一些实际应



杨颖与小源在线上授课中。 受访者供图

用问题和知识点方面的掌握不是很好。”根据小源的情况，杨颖把需要讲的内容分为三类，一是专项复习，二是知识点补充，三是知识点拓展。

“我以前作为志愿者辅导过学生，第一堂课还好，但小源有点拘谨。”杨颖说，随着讲课内容展开，小源很快就能跟上节奏了，然后师生二人配合得都很好。

由于小源用母亲的手机上网课，还有其他科目要复习，所以学习英语并不是每晚都进行。根据小源和家长的需求，杨颖随时推

掉其他安排线上授课。

随着交流增多，杨颖发现小源的词汇量不太够，一些语法、答题技巧掌握也不太扎实，但他很爱学英语，“临近中考，每一秒都很关键，我能带给他的东西，很可能在考试中遇到，哪怕讲到一个小小的知识点，也必须讲透学透。”

在课前课后，杨颖也会与小源的母亲沟通，“通过家长的讲述，我感觉小源其他科目的学习压力还是比较大的，因此建议他不一定非得拿出大块时间复习英语，而是要抓住细小的时间碎片，比如用某个小块时间看一个单元的单词等等。”

杨颖提醒小源，要注重积累和学习方法，掌握了一些技巧和语感，可以获得不小的提高。

6月6日，小源的母亲告诉辽沈晚报记者，对杨颖的线上授课很满意，“感谢‘微心愿’活动，满足我家孩子的小小心愿！”对于即将到来的中考，杨颖寄语小源，“稳住心态，你能行！我相信你！”

辽沈晚报、辽宁文明网特派抚顺记者 李毅

# 志愿者接力守护 为高三学生运送模拟考卷

## 大连

高考即将来临，大连金普新区友谊街道龙兴社区一名高三考生在紧张地备考之余，心里也被另外一股温暖地力量激励着。回想一个多月前疫情封控期间，街道社区工作人员和志愿者接力守护自己三天，帮忙顺利完成模拟考试的援助之情，令她充满感恩之情和向上的动力。

事件回溯到1个多月前，大连金普新区高三学生计划于4月26日统一参加“一模”考试。而此时居住在友谊街道龙兴社区一封控小区内的一名高三学生及其家长却心急如焚。因为他们居住的小区自4月14日因疫情原因开始临时封控，该考生家中没有打印机，又无法离开封控区打印试卷。情急之下，该学生家长在居民微信群里向楼长倾诉了这一难题。



志愿者为考生送试卷。 志愿者供图

一时间将此情况反映给社区，通过讨论大家决定由小区楼长和社区工作人员组成“护卷使者”志愿队，完成试卷打印以及运送工作，让学生在居家安心进行“一模”考试。由于居家考试的特殊性，试卷电子版只能在考前十分钟发送到考生手中，社区提前对试卷接收地点、运送路线进行了勘察，对运送时间进行了测算，

确定了最佳接收点及运送路线，保证在10分钟时间内将考卷完整无缺送到考生手中。

4月26日一早，龙兴社区工作人员准时在考生微信中接收到试卷电子版并第一时间完成打印整理，随后交给早已在社区等候的楼长。“护卷”志愿者按照既定路线驾车将试卷亲自送到考生手中。提醒考生检查试卷页数、内容是否完整，交流了考试注意事项及时长等，并保证会自觉做好监考工作。

这场特殊的“一模”考试共持续了3天，“护卷”志愿者们每次都随试卷完整准时地送达，在社区工作人员和志愿者的接力保驾护航下，该名考生顺利完成“一模”考试。

如今，她正紧张而兴奋地等待即将到来的人生大考，而在这之前，她已经收获了令她温暖地别样感动。

辽沈晚报、辽宁文明网特派大连记者 陆瑶

## 鞍山

### 助力高考 400台出租车 免费接送考生

又是一年高考季，为了助力高考，帮助有需要的考生，鞍山市将有400余台出租车、网约车参加爱心助考活动。

6月1日上午，鞍山市出租汽车行业2022年爱心免费接送高考学生的公益活动启动仪式在市博物馆广场举行。市交通运输局、交通运输综合行政执法队等部门现场为16名爱心送考驾驶员代表颁发活动标识。

高考期间，鞍山市出租汽车行业将组织400余台出租汽车、网约车参加爱心助考活动。

6月7日至9日的上午7时30分至9时、下午1时30分至3时，爱心车辆在市区主要街道、公交站和住宅区比较集中的地点接送考生至考点。考试结束后，爱心车辆在11时30分及17时前在考点附近停车，接送考生离开考点。每辆爱心送考车辆前挡风玻璃将粘贴“2022年度高考考生免费乘车”的醒目标识，倒车镜上系有蓝色丝带。高考期间，考生、高考工作人员可凭准考证或高考工作证免费乘坐，低保户、肢残人士、环卫工人和劳动模范家庭考生可拨打爱心送考热线0412-8216666预约。

辽沈晚报、辽宁文明网记者 贾琼